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Japán csapatok szálltak partra
Paipang szigetén

Eden Csungkingba utazott. Hongkong eleste sietteti az angol-amerikai 
haditanács megalakítását. — Fekete hónapja volt december a brit

haditengerészetnek
Stockholmból jelentik: (NTI) A Reu. 

ter-ügynökség Wellinigtonból keltezett 
kiilönjelentésében közli, hogy Dafang 
szigetén december 23-án japán csapa­
tok szálltak partra. A szigetről azóta 
semmit sem hallanak. (MTI)

Sanghajból jelentik: (Stefan:) Azokat 
a híreszteléseket, amelyek szerint Eden 
Csungkingba utazott, újabb bizonyíté­
kául tekintik annak, hogy az angolok 
és amerikaiak nem tudnak segítséget 
küldeni Kinába. Csangkaiselt megkísé­
relte megakadávozni a japán támadási 
Hongkong ellen. Az angolszász hírve­
rés erősen túlbecsülte ezt, a támoga­
tást. A csungkingi kormány helyzete 
a legutóbbi események köve tkeztében 
megnehezült és a kommunisták erősen 
készülnek ennek kihasználására MTI

HÚSZ OLAJFORBAST TETTEK MÁR
ÜZEMKÉPESSÉ A JAPÁNOK 

BORNEOBAN
Tokióból jelentik: (NTI) Toyo mi­

niszterelnök hadügyminiszteri minősé­
gében a felsőházban kijelentette, hogy 
az eddigi közlések szerint a japánok 
Mindanao szigeten mintegy 18.000 ja­
pán állampolgárt mentettek meg aki­
ket. a háború kitörése elolt vetettek 
börtönbe. Közölte, hogy a szigeten az 
amerikai csapatok vérfürdőt rendez­
lek. Az áldozatok közt 38 japan polgári 
személy van, akiket agyonlőttek. Ezen­
kívül tíz japán állampolgár más mó­
don vesztette életét. Kifejezést adott 
ezek elvesztése felett érzett mély fáj­
dalmának és kijlenett.e, hogy a japán 
megszálló csapatok megfelelő megtor­
lást alkalmaznak azok ellen, akik bű­
nösök a japánok bebörtönzésében, ül­
dözésében és legyilkokt,sában. ifozzá- 
füzte. hogy a császári kormány a da- 
vaoi incidens ellenére a legcsekélyebb 
mértékben sem változtatta meg azt az 
eljárást, amelyet, a japán megszállás 
alatt, lév)ő ellenséges állampolgárok­
kal szemben tannsit.. A háborús hely­
zetről közölte, hogy a megrongált, b r- 
neoí olajtelepek kijavítása után csak­
nem 20 olajforrás vált, üzemképessé. 
Egy hónap alatt ezek a források mint­
egy 500.000 tonna olajat termelnek. Az 
angolok már három hónapnál a há­
ború kitörése, előtt megkezdték az olaj- 
források szét,rombolását. December hó 
0 én sok olajforrást, felgyújtottak. Az 
angolok összesen mintegy 150 fúrótor­
nyot romboltak szét. (MID

TPOCHBÓL ELTÁVOLÍTOTTAK 
AZ ASSZONYOKAT ÉS GYERMEKE 

KÉT
Amszterdamból jelentik: (NTI) A 

Reuter iroda katonai hírmagyarázója
írja:

A Kelet-Ázsiából érkező hírek még 
mindig kedvezőtlenek. Hongkong vé­
dői a támadás ereje következtében 
kénytelenek voltak megadni magukat. 
A Maláji-félszigetcn a brit erőknek uj 
állásokba kellett visszavonulniuk. MTI 

Amszterdamból jelentik: (NTI: Sin

gaporéból jelenti a brit hírszolgálati 
iroda, hogy Ipochból, a Mai áj i-f élsziget 
második legnagyobb városból eltávolí­
tották az asszonyokat, es a gyermeke­
ket mert a japán előnyomulás már 
fenyegeti a várost. A legtöbb üzletet 
bezárták (MTI)

Fokozott tempóbon tárgyainak a szövetségesek
Washingtonban

Washingtonból. jelentik (Búd 
Tud-) Washingtonban tűre jár. hogy 
lloosevclt és Churchill a távol keleti 
harctere továbbra is fontosnak te 
kinti, amelyet minden áldozattal tar­
tani kcM- Hongkong eleste és a Fü- 
".öp-szigetekre nehezedő nyomás — 
mint Washingtonban mondják — 
élénkítő hatással van az angol-ame­
dikai: tárgyalásra és azt hiszik, hogy

ennek következtében a haditanács 
létesítése küszöbön áll- (ihuroháll és 
HooeseveLl a karácsonyi ünnepek alatt 
is erőteljesen folytatták a tanácsko­
zásokéit. Egyes jelentések arra utal­
nak. hogy az angol és amerikai had- 
sereg „és haditengerészet vezetőinek 
tárgyalása a cser.des-beeáni helyzetet 
világította meg-

A török sajtó az eddigiéi is jobban meg­
erősítette semlegességét

Istanbulból jelentik: (OFD Két nap 
óta az istanbuli lapok még óvatosab­
bak mint eddig és tartózkodnak min­
den véleménynyilvánítástól, ha hadvi­
selésről van szó. Nem mutatnak sem 
rokonérzést, sem ellenszenvet egyik 
irányban sem. Az egész sajtó egyaránt 
teljesen semleges. Néhány nap óta 
odáig mentek hogy vezércikket sem 
közölnek

Bizonyos külföldi megfigyelők ugy 
vélik, hogy a sajtónak ez az újabb 
mcgfegyelmezése nem lehet véletlen és 
ugy hiszik, hogy a török kormány a 
rendkívül kényes nemzetközi helyzet 
re való tekintettel és a közeli döntés 
előtt még nagyobb óvatosságra inti a 
sajtót, bár nem lehet okot ás okozatot 
találni a két tény között. Istanbuli kö­
rökben megjegyzik, hogy

Á ; '

a török sajtó ez újabb magatartá­
sa 24 órával azután jelentkezett, 
hogy Papén német nagykövet meg­
látogatta a török köztársasági el­

nököt. (MTI)
Bázelből jelentik: (B. T.) A National 

zeit.ung ankarai jelentése szerint. An 
karában az utóbbi időkben különböző 
hírek terjedtek el. Ezzel kapcsolatban 
a német nagykövet a köztársasági el­
nöknél tett, látogatása során szembe­
fordult a híresztelésekkel és biztosítot­
ta az elnököt és a. török kormányt, 
hogy Bulgáriában csupán a keleti 
harctérről érkező sebesültek vannak. 
Valótlannak minősítették mindazokat 
u híreket, amelyek bulgáriai német ka­
tonai előkészületekről, szólnak. Német­
ország barátsága Törökországgal szem­
ben változatlan.

Óriási veszteségedet szenvedett decemberben 
a brit haditengerészei

Berlinből jelentik C\’Th): Húr de­
cember hónap még nem zárult le, 
már most megállapítható, hogy fekete 
hónap volt ez a hónap a brit had'tcn- 
gerészét számára. .4 britek már de­
cember 12-éig 10 haditengerészeti egy. 
séget vesztettek- A britek hé'■ másik 
cirkálót, egy rombolót és néhány nap 
alatt egy repiilőgépanyahajót vesz­
tettek el. December 25-éig 27 hadi­
tengerészeti egységet vesztett a brit 
haditengerészet Tehát december min­
den egyes napján elmerült egy hadi­
hajó Kézenfekvő, hogy ezek a sú­
lyos veszteségek pótolhatatlanok, 
meri hiszen a csatahajók és repülő-

gepanyohajók építésére érek kellenek 
Ha’ hozzávesszük, ehhez azokat, a 
veszteségeket, amelyekt a Csendes- 
óceánon szenvedett el a brit haditen­
gerészet, kiderül, hogy ez a hónap az 
úgynevezett angol tengeri, uralomra 
veszteségekben a „leggazdagabb“ hó­
nap valamennyi között. 'MTI.)

Pozsonyból jelentik 'NTI-): A szlo­
vák hadseregtop-aran os-nok ?ág jelen­
ti: Igen súlyos támadásokat intézett 
az ellenség a szlovák állások Ilon. A 
támadásokat visszavertük Az ellen­
ség sok halottat és sebesültet hagyott 
hátra- A szlovák roham-csapatok he­
ves kirohanását siker koronázta.

Beszélt a Szentatya
Irta: Pólyák István

A szentestén — in vigília di Santo 
Nmole — megszólalt a Szentalya. A 
beszédet lemezről a budapesti rádió is 
közvetítette a szentestén kilenc ara 
ötven perckor.

Sokan meghallgatták ezt a köze: há 
ronmegyedórás beszedet olyanok is, 
akik nem tudnak olaszul. A Szentalya 
csak titkán szokott rádióban megszó­
lalni. esemény >ehát egy-egy ilyen 
alkalom. Akit mánké idéztem, az mind 
egyertelmüleg vallotta:

— Csodálatos ereje, titokzatos ki­
sugárzása volt ennek a beszédnek. 
Erő. elszántság ás határozottság — 
gyógédseg, irgalmas szeretet és meg­
értő jóság csengett minden szavában.

Aki pedig megértedé, az. a beszéd 
hallgatásakor megsejtett valamit ak- 
boi. amit úgy nevezünk: természetű- 
löilt valóság. Nem emberi bóleseség. 
nem kicsinyes időbe s térbe szabott 
vitatkozás volt. hanem örök érvényű 
törvények, igazságok világos megmu­
tatása a múlandóság mostani gyilkos 
örvénylésében.

Ugyanezt a hangot, ugyanezeket az 
igazságokat halljuk végigzúgni a tör­
ténelem folyamán, amikor a múló ér­
dekek kavargásában es széthúzásában 
egységre, biztonságra, kivezető útra 
vo’t szükség. Péter hangja ez, azé a 
Péteré, akire az Ur az egész nyáj le­
geltetését bízta

A beszéd egyébként a legalkalma­
sabb időben hangzóit el. Az egész v>- 
lóg háborúban áll. Két óriási lábor-a 
oszlott a népek és nemzetek közössé­
ge. Világrészeken vonulnak keresztül 
a trolitok. A hadi jelentések adatait 
százmilliók figyelik aggódással Dü­
höt ög a löld ez ónás tankok súlya 
alatt Halálos tragédiák játszódnak le 
naponta a levegőben és a tenger ször­
nyű mélysége évtizedes munkával 
épiett úszó acél kolosszusokat nyel el. 
Tánuszpontok esnek el, csapatok 
szállnak partra, támadást ellentámadás 
követ, elfoglalnak és visszaioglalnak. 
vérrel öntöznek meg sokszor tízszer 
is egy-egy talpalatnyi lóidét. Az 
éter hullámain kérésziül rádiók vias­
kodnak egymással, füvek, ellenérvek 
szállnak. Nincs megalkuvás, nincs 
visszafordulás, mérlegelés, érdekek 
összeegyeztetése

—- Már késő — mondják — most 
má' nem lehel békéről beszélni, isak 
a végső győzelemről. Uj rendnek kell 
következnie, új világnak, amelyből 
kiküszöbölik majd az eddigi ba/oka'. 
Az ú) világ fő jellemvonását minden 
ki a békeben lál/a. Csodálatos, tioyy 
mindkét oldalon ezt hangoztatják, er­
ről beszélnek, ezért k.arcolnak, ezért 
áldoznak. Hogyan van az tehál, hogy 
a törekvések még sem találkoznak?

Sokan a jelenkori történetbötcseiök 
közül egyöntetűen azt hangoztat iák, 
hogy az 1914-ben kezdődőit világhá­
ború nem fejeződött be 1918 ban. Az 
úgynevezett Párizs-körüli békék nem

• t a üfituát. -4
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foltok békék, nem tárgyalások, nem 
szabad megegyezés utján jöttek létre, 
hanem a pillanatnyilag legyengült és 
tengerentúli segítséggel legyűrt köz 
ponti hatalmak megalázottságái ki- 
tosziottságát akarták állandósítani Az 
ellentétet tehát nem oldották meg 
Az érdekek továbbra is szembenál­
lóitok egymással. F.gyik oldalon a vi 
lóg korlátlan uralmát védték másik 
oldmori — nem kell mondani, hogv 
me’yiken — az élethez való jognak 
akartak érvényt szerezni.

Az 1914:es világruíboru idején XV 
Benedek pápa szólalt lel. Határozón 
pontokba íoglalta azokat az irányé 
veket, amelyek alapján az érdekek 
eleaiétét ki leheteti volna egyenlíteni 
Béké1 akart teremteni kölcsönös lemon 
dósok és áldozatok órán. Nem tógád 
iák eJ, visszautas'!tolták, elhallgatták, 
kigunyoltok javaslatait.

Az idő fájdalmas igazságot szolgál­
tatod neki A győzök ugyan toozód 
tak a bosszúálláshnn es pillanatnyilag 
úgv látszott, hogy ellenfeleiket vég 
érvényesen elintézték de a számítás, 
mini mindig ilyen esetben, nem váll 
be. A háború állandósult. Az érdek­
ellentétek megmaradtuk, sőt a győzök 
határtalan kapzsisága gyűlölete foly­
tán még jobban kiéiesedtek. Tartha­
tatlanná vált oz az állapot, ezt etöie 
lehetett látni, hogy a töld egyes né 
pei a világ minden nyersanyag-o- á 
sál lefoglalják és kizárják azok hasz 
náUiicbol a tobhi nincstelen szegény 
népeket. Tarthatatlanná vált az az ól 
lapot hogy százmi lliós birodalmak ki 
legyenek szolqúltalvc éleüontosságu 
vonu:hozásokban azoknak, cik’k a leg- 
pogávyabb önzés alapján sáfárkodnak 
a kezükbe jutott kin-sekkel.

Az 1914-es világ háború Iciszólago 
san kioltott tüzének zsarátnoka ál 
landóan izzotl és várta az alkalmas 
pillanatot, amikor inra fellángolhat 

ci alatt az idő alatt sokat bőszének 
fí bekétől többé. vng\ kevésbé őszin­
tén A győzők a maguk korlátlan ural 
fficjt tor tot tők hé k ■? Oi'k. 1J o szerv, jelé-
sek sérthetetlenségétől, tiszteletűén- 
tartásától esett. szó. ükkor azokat r 
diktátumokat ér te: tok, amelyeknek 
semmi erkölcsi alapjuk sent volt rJa 
a béke lenntartasárál beszéllek, ak­
kor imádig a diktüiumoU at/un és 
alapján kialakul! tarthatatlan állón t 
állandósítását értekek Ha a másik ol­
dalon az igazságtalanságot, p termé­
szet szent törvényeinek lábbaitiprását 
hangoztatták, akkor a világ mai szer­
zett jogokra, történelemre és ehhez 
hasonlóra hivatkoztak. Nyrlvúnv do 
volt, hogy az ellenetek igy nem > sí- 
túliak el Az eaves fokozódó > így 
verkezési verseny < sah megerősítene 
azt a feltevést, hogy a lapangó ellen­
tétek az adott pót-maiban nyílt hdbo 
rusködásban tor ki 

■H nincstelen életfa tételeiktől meg­
fosztott, csendes pusztulásra ítélt né­
pek ez alatt az itt) alatt megtalállak 
a közös cselcnvé3 alapját

' magyar súgnak nem szükséges 
elvi piapon jellegetni hogy mii jelen 
lelt -lámára 'lrtanon Az' a kaaést 
sem kell lelt,enni. hogy szabad nem­
zethez emberhez méltó élet volt e a 
nugcsonkilottság szomorú kora? Csak 
ai csodálatos, hogy akadlak még‘s 
olvauok, akik az. lóik as státósquo hí­
veivel értettek egyet és azt remének, 
hogy (I történelemb tn páratlanul álló 
igazságtalanságot éppen ezek lesük 
jozi Ma már vége ennek a tévhitnek 
A ozentatya beszédéből mi éti pl k 
meg legjobban az új rend erkölcsi 
alapelveinek szükségességét £s azt 
is' hogy új rcninek kell jönnie, mert 
a régi erkölcstelen, önző, kegyetlen 
és képmutató volt.

Apolló filmszínházban szombaton este 9 órakor bnmutató
Dorothy Lamour és Tyrone Power Amerika legszebo 

szerelmespárjának zenés és izgalmakkal túlfűtött filmje

BÜMHÖDÉS
7 órakor utoljára: Pardon tévedtem

Belvárosi

Tokaji rapszódia
Vaszary vígjáték.

í A S I N O Telefon : 19-48.
ROSK ÍWI A 1H* "V Jeanette Mac Donald 

if i ** SiL * és Eddy Nelson
Jön : JVIAIOCSKA

Mégis bunda a bunda
Barátom nyolcszáz pengős szil- 

bundával lepte meg karácsonyra a fe­
leségét. Pedig küzdelmes életű, ke. 
meny munkával tartja fenn magát és 
családját s azt hittem volna, hogy egy 
busz pengős ajándék is komoly gon­
dokat okoz n^ki.

Olyan jól kezd menni a dolgod,
- vordam kérdőre, — hogy ekkora 

Ajándékokra telik?
Megvakarta kopaszodó fejét és sa 

irrnyú orrot vágott.
— Tudod, már nem volt. maradd 

som tőle... Az asszonyok nem érti!, 
meg azt, hogy ninrs. Fejébe vette a 
bundát s már hetek óta nem hajtőt. 
>am egyebet, mint hogy bunda a hun- 
de... s minthogy semmiképp sem 
akartam kidéinek állnni, a bubánál 
ütedt tanyát a házamban kátyúba 
intőit a háztartás, a gyermeknevelés, 
mmden ... A családi békesség, a lelki 
közösség kérdésévé vált a bunda, s 
öcs kel]ep hogy adjam a derekamat 
Megállapodtam egy szüresei és rész­
letfizetésre megvettem a bundát.

így vonulI be a gyönyörű szőrme 
barátom szerény hajlékába. A hölgy 
' /féli misére vette fel először a bun­
dát: ott mutatta be barátnőinek, akik 
csal; egy kisüveg kölnivizet. vagy két 
pár harisnyát. vagy más hasonló ki­
csiségeket találtak férjük figyelméből 
a karácsonyfa alatt — s mindnyájuk- 
nak tönkre volt téve az ünnepe Való. 
sé.gos forradalom keletkezett n kis 
baráti, kör asszonytársa dalmában 
Duzzog ásókat és szemrehányó pillán 
tusokat kellett elkönyvelnünk s mi 
lettünk a világ legrosszabb, legfuka- 
rnbb férjei- Mi, akik nem tudtunk 
bundát rendelni az angyalnál ..

(Tnnep első napján megtorló had­
járatra készültünk barátom elled az 
ünnepi jókívánság-látogatás alkal­
mával.

Mit tettél velünk, le semmire
v-ald?

lie ő diadalmasan mosolygott:
— Bírót orn, mondotta — nagy

áldozat volt, de megérte ... Keze 
báránnyá lett az asszony... Tulaj­
donképpen belátom most már, hogy 
neki is-igaza van... F.leget fárad és 
kínlódik ő is Kijelentem, hogy vég 
képpén megalapoztam családi bob 
iogságomat. Úgy élünk, amióta meg- 
van. a bunda, min/ valami gerlepar. 
l:s olyan foszlós halát sót síitáit, olyan 
remek t-öitöttkáposzlát főzött a fe’esé 
gém, amilyenre legmerészebb ál­
maimban sem tar toliam volna hé 
f/esnek... Mondhatom nőitek: mégis 
bunda a bunda.

Az ass-ony ragyogott a boldogság­
tól. Tökéletesn el volt lágyulva. Ke. 
nyérre lehetet; volna kenni Kivette, a 
bundát a szekrényből, simogatta, keb­
lére ölelte és kőiben apró oldal pillán- 
1ásókkal élvezte a sárga irigység''!. 
ami barátnőit elöntötte.

—• Próbáld fel édesem._ kért/>
meg egyik hö'-gy ve/idegét — hadd 
lássam máson is, milyen gyönyörü- 
'égés bundám ven nekem

— Azt már nem! — lelt az ijedt,
elhárító mozdulatot. _ Hogyne.
Hogy megszakad jón a szívem.

De kis unszolásra mégis felvette 
Hlegette.billegette magát a tókor előtt, 
>pmegő kézzel végig si ni i Int tg e. kar 
jón, a derekán a házigazda anyagi 
viszonyáéhoz kéj,est fejedelmi irhát s 
aztán mély meggyőződéssel jelen- 
>ette ki:

— Nahát, ezért érdemes vo!/ meg­
születni ■

Látni lehetett- a legmagasabb asz. 
szönyi életcélnak, a boldogság teljes­
ségének, az életörömök sugárzó csú­
csának érezte e pillanatban a bundát 
lgen, alá már elérte, hogy bundája 
van, az már nem élt hiába, az már 
nyugodtan hajthatja örök álomra

X- évf Szómba', IQ'tt derein Wr ^

Lépcsőhöz — mini 
színházi dohányzó
Nagyvárad. Saját tud Karácsé,Dy

másodnajvm este 10 óra tájban ü <Z!. 
nészfeljáró lépcsőházi» ál győztünk 
’•utnik Bálint igazgatóhoz. A lépcső- 
ház tele volt szülészekkel és színész­
nőkkel, akik különböző jelmezekben 
m-y hogy jelenősükről kijöttek, köp* 

yekkel, kendőkkel, sálakkal fejsze- 
re.ve dideregtek és dohányoztak ott 
a hidegben.

- Ez n mi dohányzónk — mondotta 
az örökké vidám Kozma Andor. — pe. 
mek hely. Már mindnyájan kiadós 
náthákat és influenzákat szereztünk 
zúgták utána kórusban a többiek 

Különösen a táncosok és táncosnők, 
akik táncból felhevülten jöttek ki a 
színpadról, hogy két jelenésük között 
eey fél cigarettát elszívhassanak 
érezték elviselhetetlennek a helyzetet! 
De a tűzoltóság szigorú rendeletére 
sem az öltözőkben, sem azok folyosóin 
nincs megengedve a dohányzás, úgy 
hogy a társulat tagjai a lépcsőházba 
szorultak ki, ahová már besűvíl az 
utcáról a tél hidege. Ez a hirtelen „le­
vegőváltozás" természetesen nem befo­
lyásolja túlságosan kedvezően színé­
szeink munkakedvét és képességét. Az 
operett társulat tagjai berekedtek s 
csak a legnagyobb erőfeszítéssel tud­
jak helyüket, megállani a színpadon.

A színészek között általános az elé­
gedetlenség emiatt. Megfelelő dohányzó 
helyiség hiányában a tűzoltóság ren­
delkezése komolyan veszélyezteti az 
egészségüket is. teljesítők épességüket 
is Sokan voltak a társulat tagjai kö-

Fe j
es derékfájás, idegesség, 
émelygés, tisztátalan teint 
gyakran csak az emésztési 
zavaroknak következménye.
Ilyenkor ------
is kell a

fejét, mert része volt a legnagyobb 
elégtételben, amit asszonynak nyűit- 
hat az élet.

„Direkt" ezért születeti „ Megváltó 
is, hogy asszonyoknak bundát lehes­
sen venni karácsonyra fj p j

Szemíiveg’cfj

látcsövet, mindennemű optikai cikket 
Újévi ajándékul a legjutányosabban

Rózsa J. András
szak látszer észnél, Nagy Sándor-utca 1. szerezheti be

zött, akik semmiképpen sem akarták 
kintenni magukat ezeknek a veszé­
lyeknek s jelenésük után suttyomban 
az öltöző folyosóján szívtak egy-két. 
slukkot; s az is megtörtént, hogy 
egyik-másik színész a jelenésre készü­
lődés természetes izgalmában rágyúj­
tott egy cigarettára az öltözőjében. De 
ezeket, rögtön felirta. % tűzoltó és né­
hány napon belül kikézbesitették nekik 
az öt-tiz pengős pénzbírságról szóló 
végzést.

Szombaton délelőtt egyszerre hét 
ilyen végzést osztottak ki a társulat 
tagjai között. A színészek elégedetlen­
sége most már elkeseredéssé fokozó­
dott. Elhatározták, hogy nem fizetik 
be bírságot, hanem leülik a büntetést

—- Nem bárjuk — mondották — 
maradjanak el az előadások, legyen 
kulturbotránv, de mi addig üljük le 
egyik büntetésünket a másik után, 
amig ezt a kérdést meg nem oldják

Tudjuk, hogy más nagy vidéki váro­
sokban, de Budapesten is. meg vari en­
gedve a színészeknek az öltözőkben a 
dohányzás Óvintézkedéseket usv fo­
ganatosítottak, hogy minden öltöző fa 
Iára vízzel telt cigarettavég-turtókaI 
szerelek fel. A színésztől megkíván l 
rendkívüli idegmunka meliert nem 
látszik indokoltnak, hogy dohányzó 
tilalmakkal sújtsák őket akkor, a.n. 
kor megfelelő intézkedésekkel nahm* 
is minden tűzveszélyt el lehetne há­
rítani.

Reméljük, hogy illetékes tényezők 
magukévá teszik a színészek üsvét s 
rövidesen méltányos megoldást talál­
nak

AP-ih! J.*WT.0.4. n.
-V -
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Hongkong feladása után
mmmmmmuammmmMmmmaammiammmmmimmmmmmmmmatmammmmammmm

Manila és Singapore eleste Is
küszöbön áll

Manilát nyílt várossá nyilvánították. — A harcok beszüntetésére 
szólította fel Csangkaíseket a thaiföldi miniszterelnök

Tokióból jelentik: (NTI) A japán 
Császári főhadiszállás csütörtökön a 
következőket közölte: Ma délután 17.50 
perckor a Hongkongot megszálló angol 
csapatok felajánlották, hogy átadják 
Hongkongot. A japán birodalmi c-apn- 
tok ennek következtében 19 óra 30 
perckor parancsot kaptak a tüzelés 
beszüntetésére. (MTI)

Tokióból jelentik (NTI) Hongkong 
kormányzója és a helyőrség parancs­
noka csütörtökön összeült a japán 
megbízottakkal, hogy megbeszéljék a 
város átadását. Az angol megbízottak 
a japán feltételeket elfogadták és a vá­
rost minden feltétel nélkül átadják. 
(MTI)

Tokió (NTI) A Hongkong elten 
Végrehajtott hadműveletek során a ja- 
oán tengerészet egy ellenséges tenger­
alattjárót egy ágyunaszádot és hat 
‘orpedóhajót rombolt szét. Az angolok 
fegyverletétele után 40 jármű k-?>ült 
japán kézre. A kikötőben 2i kereske­
delmi hajót foglaltak le, köztük több 
ragyobh hajót is. (MTI.)

KÖTÉLHÁGCSÓ ÉS ÚSZÓGYAKOR­
LATOK A VÉGSŐ ROHAM ELŐTT

Tokió (NTl.j Hon kong elfoglalása 
rendkívül nagy örömet keltett "apáé­
ban. A viharos gyorsasággal előretörő 
japánok csütörtökön teljesen körülzár 
iák az angolokat, úgyhogy hat orQ 
előtt az angolok megadták magukat 
40 perccel később a japán parancsnok 
utasítást adott a tüzelés beszüntetésé­
re. Hóngkong kormányzója ás pa 
Iancsnoka nem sokkal később Kau- 
lunba ment, hogy átvegye a fegyver 
letételre vonatkozó utasításokat A ja­
pánok győzelmét rendkívül fáradtsá­
gos előkészületek előzték meg A ja­
pán csapatok éjjel-nappal kötéihágisó 
gyakorlatokat végezlek, hogv meg 
mászhassak az angolok hegvi eródité 
seit. Az aknamezők elhárítására kü­
lön úszócsoportokat képeztek ki. tízek 
kiképzését a legvégső fokon a legki 
valóbb japán úszóba inokok töKéletes'- 
tették Mialatt a hadsereg a szigetet 
megtisztította, a tengeri erő elzárta a 
környező vizeket Hongkong különö­
sen nagy szerepet jaiszott a japán- 
kínai viszályban. Hongkong elestevel 
Csungkingot te'jesen elvágták a kül­
világtól Az angoloknak és ameri­
kaiaknak egyáltalán nem áll módink­
ban megsegíteni Csungkingot. Hong­
kong egyébkent a malájföld vedemis 
szempontjából fontos szerepet játszott.

HONGKONG FELADÁSA

Tokió. (NTI.) A Hongkong elleni 
hadműveletekről a Következőket köz­
ük: Az angolok és amerikaiak minden 
fontos támaszpontja ellen folyó terv­

szerű lépén során n japán csapatok 
szárazföldről is megindultak Hong­
kong ellen. Előzőleg több ízben heves 
légitámadásokat hajtottak végre és a 
hadihajók elzárták a hongkongi vize­
ket. Már december l'2-én elfoglalták 
Kaulunt. 18-án roham; sónakokkal '’sa­
jatok keltek át a csatornán és más­
nap elfoglalták a legfontosabb angol 
álláspontokat Ekkor már reak idő kér- 
lése volt a város elfoglalása A japá- 
sok attól a vágytól vezetve, hogy 
megkíméljék a város 1 és egynegyed 
millió főnyi lakosságát, másodszn 
is felszólították Hongkongot, hogy ad­

ja meg magát Csütörtökön a kor­
mányzó végül is feladta a várost, 
mert a katonai parancsnok közölte, 
hogy nem tud további ellenállást ki­
fejteni. Hongkong erődítmény 8 kilo­
méter mélységben tagozott védelmi 
berendezésekből állt Magának a va­
rosnak védelmét sok kísérőd, erőd és 
gyalogsági állás szolgálta A japánok 
Hongkong ellen különlegesen kikép­
zett csapatokat vetettek harcba. (MTI ' 

Tokióból jelentik• (NTI) Miután az 
angol parancsnok elfogadta a japán 
feltételeket, gyors ütemben folyik a 
hongkongi brit erők lefegyverzése. MTI

lVOiestőde
Hitler A.-a. 40. Tel. 10-53.

u elnevezése

Felvételi üzletei

Nagyváradi Bérfestőde
Hlatf y Endre-u. 6. Te eion: 10-54-

(Révész konfíkció üzlet) és Hitler Adoíf-u.1,

Manilából kivonták 
az amerikai csapatokat ?

Washingtonból jelentik: <NTI) Az 
angol hírszolgálat jelenti: Az Egyesült 
Államok hadügyminisztériuma közöl­
te, hogy megfontolás tárgyává le-zik 
az amerikai csapatoknak Manilából 
való kivonását. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) Hongkong 
elfoglalása után Manila és Singapore 
közeli eleste várható. Amerika és
Anglia flottájának a megváltozott hely­
zettel kell szembcszállnia. MTI) 

Tokióból jelentik. (Stafani) Hong 
kong amerikai helyőrségét pénteken 
teljesen lefegyverezték. (MTI)

Sanqhaihól jelenük NTI.) long- 
kong és az angol parnacsnoksúg alatt 
álló kínai csapatok lefegyverzése min­
den incidens nélkül folyt le. Vala­
mennyi internált japán állampolgárt 
sértetlenül sikerült kiszabadítani

A FÜLÖP SZIGETEK ÉLESTÉVEL 
AZ AMERIKAIAKAT KIKÜSZÖBÖLIK 

KELETÁZSIÁBÓL

Tokió. (NTI) A császári főhadiszál­
lás hadseregosztál/n közli, hogy a 
Hangon ellenit legu’óbbi támadás so 
tán 41 angol gépet lelőttek és 8-ct a

,'cldön pusztítottak eü Nagy pusztí­
tást vittek végbe a repülőtéren is 8 
;apán gép nem tárt vissza. Egy gép 
Thaiföldén kényszerleszállást naü-V.t 
végre (MTI )

Tokióból jelentik: (MTI) A távolke­
leti amerikai parancsnokságnak azt a 
szándékát, hogy Manilát nyílt város­
sá minősítsék, Tokióban innak jeléül 
tekintik, hogy az amerikaiak nem ke­
lesek többé szembeszállni a japánok­
kal Hangsúlyozzák, hogy Manila eles- 
tével mind nehezebbé válik az a meri 
kajak helyzete. A Fülöp-szigetek eles- 
tével az amerikaiakat kiküszöböl '2>< 
Kelet-Ázsiából (MTI),

Tokióbló jelentik: (NTI) Illetékes ja­
pán körökben kitalálásoknak nr.nuü- 
tik azokat az angol és amerikai «• ész­
ről terjesztett állításokat, amelyek ar­
ról szólnak, hogy sok japán szállító­
ba.jó és tengetett,járó Milyedt el. A 
császári főhadiszállás csütörtöki jelen­
tésében megállapítja, hogy a japán se­
regek több mint száz hajójából mind­
össze 4 veszett el. Ezek is csak csapat­
kötelékeik partraszállása után. (MTI >

Újabb japán csapatok szálltak partra
Luzon szigetén

ban az a hir kering, hogy Amerika 
kelet-ázsiai megmaradt hajóhada azt 
a parancso' kapta, hogy keljen útra 
Singapore, vagy Holland-India leié. 
Amerikai laptudósitok szerint a filipi* 
nők számítanak arra, hogy az ameri­
kai uralom rövidesen véget ér. (MT! )

A THAIFLÖDI MINISZTERELNÖK 
SZÓZATA CSANGKAISEKHEZ

Bangkokból jelentik: (NTI) A bang­
koki rádió közvetítette a thaiföldi mi­
niszterelnök szózatát, amelyet Csang- 
kaisek tábornokhoz intézett. A mi­
niszterelnök azzal a kéréssel fordult 
Kínához és Csangkaisekhez, hogy fe­
jezzék be a háborút a lehető legrövi­
debb időn belül. Valamennyi ázsiai 
nép egy közös családba tartozik ál 
lapította meg a miniszterelnök. — A 
thaiföldi kormány rendelkezésére áll 
Csangkaiseknek a viszály megszünte­
tésében. (MTI) .

Tokióból jelentik: (NTI) Mint a Ho­
me i-iroda jelenti: Csungking közle­
ményt tett közzé, amely bejelenti, hegy 
Anglia és Csungking katonai szövet­
ségre lépet. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) Az ország- 
gyűlés "megnyitása alkalmából a csá­
szár íiznetet olvasott fel:

— Nagy örömünkre szolgál —- mon­
dotta — hogy expediciós hadseregeink 
egymás után győzelmek kivívásával 
emelték tekintélyünket. A baráti or­
szágokkal való szövetség egyre szoro­
sabbá válik. Reméljük, hogy kiharcol­
juk ennek a háborúnak a cél iát. (MTI)

ANGLIA ÉS AMERIKA 
CSAK 1943-BAN TUD NAGY KEZDE­

MÉNYEZÉSBE FOGNI
Stockholmból lelenük: (NI 11 Clui:• 

chili pénteken az Egyesült Államok 
szenátusa és kípviselőháza előtt be­
szédet mondott a kstonai helyzetről. 
Hangsúlyozta, hogy az angolok nem 
becsülik le az előttük álló próbák sú­
lyosságát. Az angoloknak és az ame­
rikaiaknak még sokat kell tanulni es 
a háboríts próbák ideje áll elöltük. 
Valamelyes területet még el fogunk 
veszteni Ezután megállapította, hogy 
az angolok és amerikaiak csak 1941- 
ban tudnak nagyobb méretű kezdemé­
nyezésbe lógni. A Csendes-óceánon 
folyó háborúra rátérve megállapította, 
hogy a Japánnal folyó háború súlyos 
volt Angliára és Anie;ikára. A vere­
ségeket arra kell vezetni vissza, hogy 
a Malájföld és India számára szüksé­
ges felszerelést Líbiába szállították. —

Washingtonból jelentik: (NTI) Wa­
shingtonban tovább tart a tárgyalás 
Roosevelt étó Churchill közt- A német 
külügyi kormányzat félhivatalos lap­
ja úgy véli, hogy Anglia nagyobb 
segítséget kér. Kérdés, hogy azt meg­
kaphatja-e. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI) Afc 
angol hírszolgálat ot.tavai jelentése 
szerint a kanadai miniszterelnök a 
három véderőminiszter kíséretében 
Washingtonba utazott. (MTI)

Riód ej aneir óh ól jelentik: (NTI.) Az 
Axchnncjhe Telegraph a Fülöp-szige- 
teken folyó harcokról jelenti, hogy 
Luzon-sziget védőinek helyzete az d-

Megnyílt!

Ács Tibor
óra.ékszer és díszműáru szakúzlete 
Széchenyi-tér 6 alatt.

Óra ékszer dús választékban. Ékszerek, 
órak szakszerű javítása. Arany ezüst, drágakövek vétele a legma-

casabb napi áron. 

múlt 24 órában súlyossá vált. A japá­
nok a sziget, több helvén új szapatu- 
kát lettek partra. Eszak-Borneóban ja­
pán megerősítések szálltak partra

Riódejaneiróból lelentik: (NTI.) Id 
érkezett, manilat jelentések szerint Lu- 
zon-szigetekre Maulónban és Bantan 
neosban újabb csapatok szálltak part­
ra. A partraszállás műveletében reszt 
vevő japán hajok számát legalábo 
százra becsülik Man;1 át az ameri­
kaiak nyílt várossá nyilvánították A 
tenger felöl megfigyelték .hogy Cavi- 
tében tűzvész pusznti. (MTI.)

Sanqhaiból jelentik. (NTI.) Manilá-

I Szódavíz
olcsón bármikor 
hieflinikiisan otthon 

készíthető.
Palackok és szénsav- 
patronok kaphatók és 

cserélhetők

TÖRÖK
vas-, lesték - és bá zta rtási cikke 

kereskedésében.
Rákóczi-ut 2. - Bazár épület.
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Róma irányt mutat. ..

A Szentatya öt nonífean ismertette az ui 
világrend erkölcsi alapeíveit

Ráma, december 25. A Pápa a ka
ráesonyi ünnepek alkalmából rádió­
beszédet mondott,, amelyben először 
rámutatott a háború okozta kegyetlen­
ségekre, erkölcsi és anyagi pusztítá­
sokra, majd kiemelte, hogy a mostani 
eseményeknek alapvető oka abban a 
tényben rejlik, hogy a világ elávolodott 
a vallási elvektől. Nem a katolicizmus 
volt az, amely nem töltötte be hivatá­
sát, hanem azok az embrerek, akik a 
tisztán anyagi és mechanikus civili­
záció keretében fellázadtak Isten el­
len.

A Pápa ezután kijelentette, hogy 
hem a technikai haladást. ítéli el, 
amely Isten ajándéka, hanem azt a

lelkületet és irányzatot, amellyel a 
technikai haladást felhasználták. Az 
egyedüli orvosság a hithez és azokhoz 
a nemzeti és nemzetközi társadalmi 
elvekhez való visszatérés, amelyek al­
kalmasak arra hogy gátat vessenek 
egyrészt a szabadsággal, másrészt a 
hatalommal visszaélők elé.

A továbbiakban a Pápa rámuatott 
azokra a nagy nehézségekre, melyeket, 
le kell majd küzdeni a háború utána 
újjáépítés érdekében. Felszólított vala­
mennyi jóakarata embert, az erkölcsi 
törvény egyetemleges megtartására. Az 
;gaz és tartós béke, valamint az erköl­
csi elveken felépülő ui rend elvei a kö­
vetkezők:

jóakaratra van szükség minden ol­
dalról, hogy ezeket a feladatokat 
szerencsésen meg lehessen oldani.

5. Az erkölcsileg megalapozott uj 
rend keretében ni nos helye a vallás 
és az Egyház üldözésének. A hit 
nemcsak erény, hanem a lélek temp­
lomába lép. A hit formál erős jel­
lemeket, amelyek kitartanak az ész 
és az igazság ellen intézett kísérté­
sekben is. Ami a szociális kérdése­
ket illeti, a háború után még foko­
zottabb mértékben lépnek majd elő­
térbe. A mi elődeink és magunk is

ban kell lennünk azonban arnak 
hogy ezeknek az elveknek teljes ke', 
resztülvitelét csak úgy érhetjük m 
ha az államférfiak és a nép, a mun' 
kaartók és a munkavállalok hitet 
tesznek az Isten mellett, aki törvény, 
adó és bíró és akinek valamennvien 
felelősek tetteikért. Az istentelen, 
ség, amely a világmindenség bérén- 
dezője ellen lázad, a legveszélyesebb 
ellensége az igazság uj rendiének. 
Ezzel szemben mindenki, oki Isten 
bsn hisz, ennek az uj rendnek szik 
laszilárd előmozdítója és bajnoka.

Ezután a Szentatya azt az óhaját 
fejezte ki, bárcsak közel lenne az a 
nap, „amikor az emberek uj rendje- 
nek bölcsője felett felragyogna a 
betlehemi csillag, majd befejezésül 
atyai áldását adta a világ valameny. 
nyi katolikus és nemkatolikus népé.

megszabtuk az irányelveket. Tudatá- volamennyi szenvedőre. ,MT1)

Nem lehet önzőn lefoglalni a közös gazdasági
segélyforrásokat

Huszonöt évvel ezelőtt alakult meg 
a Tiszántúli Méhészegylet

Háború volt, akkor is és ilynn zava

t. Az erkölcsileg megalapozott nj 
rend keretében nem lehet helye a 
nemzeteit szabadsága, sérthetetlensé 
Se és biztonsága megtámadásának, 
bármilyen kiterjedésű területnek le­
gyenek is ezek az országok, bármi­
lyen mértékben is legyenek felsze­
relve katonai szempontból. Vala­
mennyi államnak joga van arra, 
hogy tiszteletben tartsák politikai 
szabadságát és megvédjék semleges­
ségét és gazdasági fejlődését. Az 
egyes ncpek csak igy érhetik el az 
anyagi és szellemi szempontból szük­
séges jólétet.

2. Az erkölcsileg megalapozott nj 
rendben nem lehet helye a nemzeti 
kisebbségeket megillető kulturális és 
nyelvi sajátságok nyílt, vagy álcá­
zott elnyomásának, gazdasági lehető­
ségei megakadályozásának, vagy

í. Az erkölcsileg megalapozott uj 
rend keretében — az uj háborús vi­
szályok tűzfészkeinek megszüntetése 
után — nincs helye a totális hábo­
rúnak és a gátlás nélküli fegyver­
kezésnek. Nem szabad megengedni, 
hogy egy uj világháború szörnyűsé­
ge minden gazdasági nyomorúságá­
val, szociális bajaival és erkölcsi 
tévelygéseivel harmadszor is az em­
beriségre szakadjon. Ha azt akarjuk, 
hogy az emberiséget megkíméljük 
egy újabb ilyen csapástól, akkor ko­
molyan és becsületesen meg kell va­
lósítani a fokozatosan és megfelelően 
keresztülvitt leszerelési korlátozáso­
kat.

A túlságosan felszerelt nagy álla­
mok és g csekély fegyverrel rendel­
kező kis államok közötti aránytalan- 
ság a népek közti béke és nyugalom 
fenntartásának állandó veszélyét je­
lenti és ezért szükség van a támadó 
fegyverek nagyarányú korlátozására.

korlátozásának. A felelős államve- 
zetés minél lelkiismeretesebben tel­
jesül a kisebbségek jogait, annál 
biztosabban és hatásosabban kíván­
hatja azok állampolgári kötelességei­
nek törvényes teljesítéséi, amelyek 
minden állampolgárra egyformán 
kötelezőek.

3. Az erkölcsileg megalapozott uj 
rendben nincs helye azoknak az ön­
ző érdekeknek, amelyek a közös gaz­
dasági segélyforrásokat és nyers- 
nyagokat ki akarja saajátitani 
azért, hogy a természettől kevéssé 
megáldott nemzeteket kizárják ezek­
ből a javakból. Nagy vigasztalás 
számunkra azt látni, hogy ezt az 
alapelvet kezdik azok a nemzetek is 
belátni, amelyek az „ajándékozók­
hoz“, nem pedig az „elfogadókhoz“ 
tartoznak.

Ugyanolyan mértékben, amint a 
felfegyverzést végre kell hajtani, 
meg kell találni a hatásos eszközét 
annak az alepelvnek hogy „pacta 
sunt servanda“ (a szerződéseket fisz- 
leletben kell tartani). Ezek az alap. 
elvek újabban igen sokszor válságo- 
kon és tragikus összeomlás oltcn 
mentek keresztül. A következmény a 
népek és a népek vezetői közti biza- 
lom eltűnése lett. A közös bizalom 
csak úgy éledhet újjá, ha olyan in- 
tézményeket sikerül ieremteni, ame­
lyeket általános tisztelet övez és 
amelyek magukra vállalják azt a ne­
mes feladatot, hogy kezeskednek a 
szerződések becsületes teljesítéséért 
vagy a jog és méltányosság alapel­
vei szerint a fennálló szerződések 
időszerű mgejavitiásáért. Tudaté 
ban vagyunk annak — mondotta a 
Szentatya hogy a nehézségeknek 
milyen tömegét kell ’eküzdeni, mi 
lyen sok és majdnem emberfeletti

Nagyvárad, december hó. Ma van 
huszonöttödik esztendeje annak, hogy 
Nagyváradon a Biharmagyéi Gazdasá­
gi Egyesület, Bunyitay-ligeii székhazá­
ban Ipolyi Keljer Gyula, a nagyváradi 
mimisiateri kirendeltség vezetőjének 
elnöklete alatt megalakult a tiszántúli 
Méhészegylet

Elóttem fekszik az alakuló közgyű­
lés eredeti jegyzőkönyve, amelyből ki­
tűnik, hogy azt dr Márkus Tibor ve­
zette és Varga Dezső tanitónőképző in­
tézeti és Bertram Bruno premontrei 
remii tan-ár hitelesítették.

A tisztikar a következőképpen ala­
kult meg:

Elnök: dr Cziffra Kálmán Nagyvá­
rad város főispánja.

Ügyvezető elnök: Niedermann Antal 
postatanácsos.

Alelnökök: Grosinczky Antal kano­
nok, Ipolyi Keller Gyula min. kiren 
deltség vezetője.

bőtitkár: Vajnovszky Vinco törvény- 
széki biró.

Titkár: Takács Gyula államvasúti 
mérnök.

Jegyző: Nemes Andor.
Kényvtárnok: Bertram Bruno focim•
n-áziumi tanár.

Ellenőr: Papp Imre gazdasági egy 
lett titkár.

Pénztárnak: Szilágyi Béla.
Gondnok: Ne-nteo Győző méhészeti 

szaktanító.
Ez volt az a lelkes gtU’du, amelynek 

vezetése alatt a Tisznátuli Méhész- 
egylet olyan magaslatra emelkedett, 
hogyha a háború ránknézve oly szo­
morú kimenetele nem töri derékba 
nemes törekvésünket, úgy ma mar 
Nagymaeyarország összes hasonló 
egyesületei között az első helyet fog­
laljuk el.

Hiszen az akkori Tiszántúl lül7. évi 
július 10-jki számában megjelept be­
számolómban jelentettepi, fyogy a ta­
gok létszáma a megalakulás időpont­
jában 245 volt és ez a taglétszám az 
első félévben 1063-ra emelkedett.

Ugyancsak 1917. évi december 20-án 
a Tiszántúli Méhészegylet első éve ci- 
mü jelentésemben már 1555 taggal 
számolhattam be.

Az ilyen nagyarányú emelkedés va­
lóban csak egv olyan lelkes vezetőség­
nek, de különösen Niedermann Antal 
fáradságot népi ismerő igazi méhész- 
szorgalommal teljesített munkáságá­
nak köszönhető.

ros viszonyok között, alakult meg az a 
fontos gazdasági egyesülés, amely sok- 
sok szegény családnak biztosított meg­
élhetést.

Ennek a. nemes mozgalomnak van 
ma a 25-ik születésnapja.

Ki tudja? Ki emlékszik még rá? Le­
het, hogy senki. De én emlékszem. !

Sok öröm és sok szomorúság ;s volt 
osztályrészünk a 25 év folyamán.

Am ha senki nem ünnepeli e ma­
gasztos megmozdulást, én ünnepelem i
igazi felszabadult magyaros leiekkel 
ée boldogan olvasom azokat a hálás 
sorokat, amelyeket messzi vidékekről 
küldtek hozzam méh ész társ aim azért 
a sok jótéteményért, mikben egyesü­
letünk által részesültek. Igen! En ün­
nepelek, én jubilálok.

Istenem 1 Milyen beszámolót tudnék 
én most erről a 25 évről.

Dehát a rétet lek ássál t-ák, a vezetők 
részben repatriáltak, részben meghal­
tak és a kb. 3500 tag is elszólodt és 
így ennek a nemey célú intézménynek 
meg kellett szűnnie.

Es milyen különös játéka a véletlen- j 
nek hogy most is háború var, Embe­
rek ee javak milliók és mKláránk 
pusztulnak percek alatt és ,.,bben a 
nagy zűrzavarban éppen a mi egyesü­
letünk születésének 25. éveben decem­
ber hó 14-én alakult meg Nagyváradon 
ugyanazon célkitűzésekkel a Biharme- 
gyei Méhészeti Egyesület

Egy fiatal, de lelkes tanító, Szabó 
Károly áll az élen és menteni, ajk-dni, 
teremteni próbál. És aki ilyen nehéz 
időkben ilyen nagy munkába fog az 
minden dicséretet és műiden lám jga- 
tifht megérdemel, hiszen a CSiitdot, * 
társadalmat és igy a Hazát menteni 
vele.

A méhészkedés .íz egyedüji gazda­
sági tevékenykedés, amely aránylag 
legkisebb befektetést ■ cényeI, de az­
után arannyal fizet.

Adja Isten, hogy ez a fiatal egyesü­
let méltó utódja legyen n így előlijé­
nek és nemes munkájuk jt nagy-nagy 
siker koronázza

Ilyen gondolatokkal ünneplem a inai 
évfordulót és igy üdvözlöm az uj tm 
hész egyesületet

Én hiszem, hoary munkájuknak ered- 
ménya lesz, mert. Hiszek... a tiszkssé- 
ges munka eredményében és Hiszek 
N1 a i' y crors zág feltámad Se ah -t n

SlGí'ityi Béla

Telepes, hálózati

Néprádiók
nagy választókban

Alaoi-ulca 2

Kovács Gyula
villamossági szaküzlete

Telelőn: 25 09-9<i

fiz általános leszerelés és a szerződések kérdése
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MAGYAR LAPOK

Újévi ajándékba
Rádiót, csillárt
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Dr, GÉRESY LÉBER JÁNOS:

POLITIKAI SZEMLE
Nagyon gyengén állhat az angolok 

háborús szénája, ha országukon ki 
vilii, dr birodalmi sajtójukban eqyrr 
másra fölkínál hoznak Amerikának, 
mondván: védj meg bennünket, hisz' 
a fjed vagyunk testestül-lelkcstiH. 
mindenestül!. ■. A z angol-egyiptomi 
újságokban szinte he lenkin t jelennek 
meg cikkek, melyek egy eljövendő 
Angol,.Amerikai Szövetségről, egy 
megalakítandó angol.amerikai áHam 
képződményről írnak „Demokrata 
tjnió“.riak, „Angol-Amerikai Unió 
nah nevezik a kairói lapok ezt az új 
világbirodalmat s annyira mennek 
hogy részieteket is közölnek ennek az 
egységes angolszász halálomnak belső 
berendezéseiről. Ezek szerint rövidé. 
srn egységes kormányzás alá kerül a 
két ország. Székhelye ennek a kor- 
monynak nem London, hanem. Wa­
shingtonban lesz. Angliában állítólag 
250, Amerikában (20 szervezet dolgo­
zik azon, hogy ennek a tervnek han­
gulatot teremtsen. Törvényhozó testü­
let is vsak egy lesz: „a Földrész6k 
közli Kongresszus.*' Ebbe „ törvény­
hozó testűiéibe a két ország lakossá­
ga számának arányában küld képvi­
selőket. Még nincs eldöntve, hogy a 
kormányzat élén elnök fog-e állni 
vagy a régi római birodalom példája 
szerint két konzul. Államelnöki állási 
is szerelnének szervezni s melléje egy 
öt tagból álló legfőbb állami tanácsot. 
Ez a tanács döntene az államélet leg­
több kérdéseiben, amilyenéi: pl - há­
ború és béke; a külpolitika általában, 
pénznem és kereskedelempolitika sU.

Hogy a jámborabb és hagyomány, 
tisztelőbb angolokat megnyugtassák, 
megígérik nekik, hogy szokásokat, 
történelmi, hagyományaikat, sőt kirá­
lyukat és királynőjüket is megtart­
hatják az új birodalomban Azt azon­
ban már most nyíltan kijelentik ame­
rikai oldalon, bogy az angol ipar a 
jövőben csal; textíliákat és luxusáru­
kat állíthat elő, míg a nehéz ipar tel­
jesen, az automolilvpar teljesen Ame­
rikába tevődik át-

Mondja valaki ezek után, hogy 
nincs igaza a német sajtónak, amikor 
angliai vég kiárusításról beszél.

tengerészen minisztérium hírmondó 
sa szerint pedig a „Kongo“ nevezetű 
japán csatahajó. Úgy Angliában, 
mint Amerikában lelkesen tapsoltak 
ennek a nagyszerű eredménynek A 
vegén aztán kid era ült, hogy korai volt 
az. örönv ez a 2 hajó közeI se járt a 
csata színhelyéhez, hanem attól közel 
1000 mérföldnyire teljesített szolgála­
tot.

hue, így néz ki az amerikai hír- 
szolgálat megbízhatósága is ... /

Nem hiába rokon vérű és rokon 
gondolkozása nép az anno! és az ame­
rikai; még a védekezés és hazudó- 
zásai,I; is egy iöröl lohad. Washing- 
lonban «éppen úgy igyekezne/,- kiseb 
bíte-ni a háborús veszteségeket, mint 
lellek ezt ezelőtt s teszik ezt, még 
most is Londonban Azt még az Óceá­
non túl sem tagadhat jók le, hogy 3 
nógy csatahajójuk, 1 óriási repülő- 
gép-anyahajójuk s 8—10 más kisebb 
hajójuk elveszett. Megfordítják tehát 
n dolgot s azt mondják: igaz, hogy mi 
vesztettiink, de veszítettelek ti is- 
Slim son, tengerészetygyi miniszter 
szerint így süh/Cdt el a „Haruná“, a

.4 3 nagy amerikai s a 2 nagy an­
gol csatahajónak elvesztése talán meg 
nagyobb riadalmai keltett Met bűmé­
ben, mint Londonban vagy Washing­
tonban Ausztrália külügyminisztere 
már is kijelent ette, hogy ezek n sú­
lyos ha jóveszteségek igen kényelmet­
len, sőt kellemetlen helyzetbe hozhat, 
jók országát- Igaza is van. Japán kö 
zelebb van Ausztráliához, mint Ang­
lia és Amerika. Japán erősebb is 
mind n. keltőnél. Iszonyatosan rossz 
érzés lehet, tehát tudni azt. hogy az 
erősebb ellenfél közelebb van hoz­
zám, mint a gyengébb barát, aki meg- 
véd elmezésemre vállalkozóit De úgy 
kell, Ausztráliának! Miért védelmezi1' 
agyon Angliái; miért vesse.jtette el 
legjobb fiait, a brit. érdekeli védelmé­
ben idegen harctereken . . ? Hogy 
most senkije, se legyen, aki. őt magád 
védelmezze!...

*

Ha a háború okait kutatjuk, az 
okok között mindig megtaláljuk a 
hadi ipar nyerészkedési szándékát- A 
kapitalista államok hadi. iparának 
vezetői, sohase riadlak vissza attól, 
hogy a háború tiízcsóváját elhintsék 

világ valamelyik részén vagy a 
megtevő háborút kiterjesszél: csupán 
azért, hogy ezáltal üzemük, jövedel- 
mezőségét biztosítsák, sőt ha lehet, 
meg is sokszorozzál;. így történt °z az 
első világháborúban is. 1° 16-ig az 
Egyesült Államok hadi ipara óriási 
nyereségre teU. szert 1916-ban. amikor 
úgy látszod, hogy a központi hatol, 
mák győznek, megijedtek a hadi-ipar 
vezetői, hogy minden kihitelezet! 
pénzük elvesz- kényszerít ették tékád 
az amerikai kormányt, hogy tépjen 
be a háborúba. Három eélt értek ed 
ezáltal t. Biztosították az addigi hi­
teleket. 2 Tovább szállíthattak, a szö­
vetséges hatalmaknak. 3 Szállíthat­
tok immár magának az amerikai ál­
lamnak is Hogy ez az utóbbi mit 
jelentett, mulatják a következő szá­
mok- 1917 április 7-töl (amikor Ame- 
rika belépett a háborúba) 1918 no­
vember 11-ig Amerika a saját felsze. 
relésérc a normális kereten felül 22.ti 
milliárd dollárt költött Ugyanezen 
idő álad a szövetségeseknek további 
9-5 milliárd dollár hitelt nyújtott az 
amerikai hadiipar.

Hogy milyen óriási nyereséggel zár-

S t H If SI V Y H H P keresztény, rádió és villamossági 
w«I1h w I »53 szaküzletében szerezze be.

Szaniszló-utca 1. (Apolló palota
Hőpalackok, vidamo-sági cikkek dús választékban. Rádiócsövek, raktára.

négy esztendeje alatt 6.95 
dollárról 21.70 milliárd 
a Betlehem Steel pedig

tál; mérlegüket az amerikai hadi 
iparok az elsö világháború alatt, két 
példa bizonyítja A General Motor 
tröszt 4 utolsó békeévi nyereségét a 
háború 
milliárd 
dollárra;
G-84 milliárd dollárról 49.13 milliárd 
doHárra emelte-

Most már érijük: miért vo't fontos 
és szükséges Amerika kadbalépése 
most is az amerikai hadiipar szá­
mára.

Hogy a szovjet.ellent háború rdm 
gyerek-játék s hogy <jbböl a háborúból 
az olasz csapatok is derekasan kive­
szik a részüket, mi sem bizonyít ja 
jobban,, mint az, hogy előretörő csa­

patai élén a hatodik olasz tábornok 
esett már el .4 tengelyhatalmak so­
hase tagadták azt-, hogy ez a harc ko­
nok, véres és veszteséges. Elképzelhet­
jük azonban: mekkora lehet a veszte­
ség a másik oldalon, ha az olasz leg­
főbb parancsnokok közül is 6 esett el 
idáig- Az angolok szeretnék ezt for­
dítva magyarázni. Ha azonban az an­
gol hírverésnek volna igaza a hiba- 
rvs veszteségek tekintetében, akkor 
nem. a német csapatok állnának 
Moszkva előtt, nem ők zárták volna 
körül Leningrádol, hanem megfor­
dítva- az orosz csapatok döngetnél; 
Berlin, Párizs és Budapest kapuit 

A tényeket lehet letagadni Meg 
is lehet őket hamisítani. De, megvál­
toztatni nem lehet.

Töfcb erős ellenséges támadást 
vertek vissza a németek a Donee-

kanyarban
Berlin. A Führer iőhadisz iüásóni 1 

közhk a Némer fí-voí A véderőföpa- 
rancsnokság közli A Donec-kanyat- 
ban visszavertük az ellenség töbo erős 
támadását. A keleti arcvonel középső 
szakaszán elhárító • narcok voltak 
Nagyszámú szovjet páncélost semmi­
sítettünk meg Leningrád előtt ismét 
meghiúsítottuk az ellenség kitörés’ kí­

sérleteit Az ellenség sok páncélost 
vesztett A keleti arc-vonalon az olasz 
vadászgépek négy ellenséges gépet le­
lőttek. Az angol utánpótlás elleni 
harcban a légierő elsül vesztett egy há­
romezer tonnás hatot négy másikai 
súlyosan megrongált Észak-Afrikában 
tovább folynak a harcok. Benghazi! az 
ellenség harc nélkül megszállta. (Mii)

Bengbuzit feladták a tengely erői

RADIO Kedvező fizetési 
feltételek!

GRAMOFONOK, LEMEZEK, 

HANGSZEREK a „MUSICA“
Zeneszekrények, villanygramafonok, Cégnél
telepes rádiók, phninók Rákóczi-út 11.

Roma. íStefani 1 Az olasz főhadiszál­
lás 572 közlemenve Harci egységeink 
Nyugat-Cirenaikában tervszerűen “lő­
remegállapított hadrr.ozdulatoka' vé­
geznek Benghazi! amely az ellensé­
ges rádió bevallása szerint ’s romlial- 
maz az indiai csapatok harc nélkül el 
foglalták Solluni és Bardis környékén

meghiúsítottuk az el um ség támadását 
Repülőink, lelőttek egy angol gépet.

Róma ÍMTI.) A Leander-osztályhoz 
tartozó Neptun cirkáló elsüiyesztésé- 
vel kapcsolatban olasz tengerészeti 
körökben megállapítják, hogy már ha- 
■om ilven cirkálót sülyer/tettek el. 
A Leanaer-osztály öt egységből állt

De-gaulíeista szabadcsatiatok 
száHtah meg két francia szigetet 

a kanadai partok közelében
Vichy (OFI.) A kanadai partok kö­

zelében francia szsbadcsanatok meg­
szállták St. Pierre é« Miknél on tram ia 
birtokban lévő szigeteket. Az Egyesült 
Államok külügyminisztériumának ni 
vatayos köpése szerint úgynevezett 
itancia szabadcsapatok önkényesen 
hajtották végre a megszállást Ezt a 
hadműveletet az Egyesült Államok 
kormányának tudtán kívül hajtották 
végre Az amerikai kormány kérdést 
intézett, a kanadai kormányhoz, mit le­
helne tenni a sziget status-quojánsk 
helyreállítása érdekében.

A kanadai kormány válaszában 
megállapítja, hogv nem tudott a 

francia rsapatok tervéről.
A washingtoni francia nagykövet m. 
helyt tudomást szerzett arról, hogv a 
pártütők francia birtokban lévő szige­
teket szálltak meg tiltakozást jelen­
tett be a washingtoni kormánynál.

Vichy bői jelentik (N IT): A St. 
Pierre cs a Miquelon sziget nnegsz.iV. 
lásáv-ai kapcsolatiban Vichybon pénte­
ken hivatalos nyilatkozatot/ adtaik k;- 
Rámutatnak arra, hogv az Eigyeajlt 
Államok kormánya elítéli a sziget 
megszállásai, mert a de gaul lei stak 
erőszakos tette ellentétben áll Ameri­
ka biztosítékával (MTI.)

Újévre
pontos órát, ékszert

Gyenge István
gjggggl!

ékszerésznél vegyen
mélyen leszállított karácsonyi 

árban.
I Nagyvárad, Rákóczi-ut 19.
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GAZDASÁGI ELET
M hagyjunk termelésre alkalmas terü­

leteket kihasználatlanul
A földművelésügyi miniszter rádiószózatot intézett

a gazdákhoz
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Páró Bánlíy Diniéi földmivelésügyi 
miniszter karácsony első napján rá­
dióbeszédet intézett a magyar gazda- 
társadalomhoz. Többi közt ezeket 
mondotta: Ez év háborús karácsonyt 
hozott nekünk, de ugyanakkor el­
mondhatjuk azt, is hogy a munka 
nagy erővel tclyik az országban Nem 
tudhatjuk vájjon mit hoz az új esz 
tendö, de tudatában kell lenni, hog v 
erőinket meg kell feszíteni. A magam 
részéről igyekezem minden rendelke­
zésre álló eszközzel a termelést elő­
segíteni, de ugyanakkor minden gaz­
dának kötelessége olyan mértékben 
dolgozni amint azt nemcsak a saját 
de az ország érdeke is megköveteli. 
A magyar gazdatársadalom értékes 
karácsonyi ajándéka a mezőgazdaság

fejlesztéséről szóló törvényjavaslat, 
amelyet már januárban tárgyalni kez­
denek Ez az ajándék nem ingyenes, 
nem jótékonyságból akarnak szétosz­
tani egymillióid pengőt. A miniszter 
ezután vázolta a milliárdos programra 
főbb intézkedéseit, majd így fejezte 
be rádióbeszédét. Nem akarok kénv- 
szergazdálkodást bevezetni, az egyéni 
tevékenységet nemcsak fenntartani 
akarom, hanem még ösztönzést adunk 
a helyes irányban. A múltban elég 
példáját láttuk, hogy hová vezet, ha 
e gazdák olyant termelnek, amiből fe­
lesleg van. Kötelességünk megszabni 
a termelés irányát, de ép ilyen köte­
lességünk az is. hegy ne hagyjunk 
termelésre alkalmas területeket ki­
használatlanul.

Az áreüeiiőrzés országos kormánybiztosának 
rendeleíe a morzsa, perec és kétszersült 

legmagasabb árának megállapítására
Az EB lisztből készült, kenyérmorzsa 

és a 0-án lisztből készült zscmiyemor- 
z»a legmagasabb eladási ára az ország 
egész területén a következő.

Barnamorzsa: Fogyasztói ár kimér­
ve 1 kg 0.86, fél kg 0.9-2. n-gy. 1 kg 0 90, 
tized kg 1.10, viszonteladói -nagybani 
ár kimérve 1 ksr (J.6-5 fé! 0.7-3, negyad 
i S0, tized 0 FS.

Ft^bérmorzsa: Fogyasztói ár kimérve 
1 kis 1.30, fél kg 1.42, r, gyed kg 1.48, 
tized 1.60, viszonteladói 'nagybani) ár 
1 kig. 1.14, fél 1.20. negyed 1.26, t'zed 
1.36. (2) Az (1) bek.-ben megállapított 
viszonteladói (nagybani) árak az eladó 
telephelyén történő eladás esetén ház- 
hozszálitva, más helységbe történő el­
adás esetén periig — a felmerült költ­
ségekre való tekintet nélkül — szállí­
tásra feladva, bérmentesítve értendők.

(3; Na try kereskedők a barna- és fe- 
ftermorzsát a (2) bekezdésben viszont­
eladói (nagybani) eladásra megállapí­
tott feltétetek mellett—tekintet nélkül 
az előállító üzemek által a viszontel­
adói nagybani; árból nyújtott enged 
menyre — az (H bekezdésben megálla­
pított viszonteladói (nagybani) árnál 

kőit legfeljebb 6 fillérrel magasabb 
áron hozhatják forgalomba.

Perec legmagasabb ára 
Az EB jelzésű búzalisztből előállított 

-- készen 'esraláhb 4(5 dkg súlyú pe­
rec legmagasabb ára az ország egész 
területén a következő:

n nagybani eladási ár, viszonteladók 
részére 5 fillér darabja.

b) fogyasztói ár: nyivános tanintéze­
tekben (iskolákban), sütői páros aknái 
és füszerüzletekben 8 fillér darabja,

vendéglőkben, kávéházakban, falato­
zókban és nvilt piacon, utcán, spurt te­
reken, parkokban stb. 12 fill, dbon­
ként,

mozi, színház, cirkusz és egyéb szó­
rakozó üzem falatozójában 16 fillér 
darabonként,

Kétsersiilt legmagasabb ára:
A 0 án jelzséü búzalisztből előáll itatt 

kétszer sült legmagasabb fogyasztói 
ára az ország egész területén.

a) ha 100 kg liszt mellett legalább 
2 5 kg 25 százalék zsírtartalmú tejpert 
vagy ennek megfelelő mennyiségű te­
jet és 1 kg malátát tartalmaz, cso- 
magolatlanul 1.96 P kg, csomag alva 
2.24 P Kg,

b) ha 100 kg liszt melleit legalább 
5 kg cukrot, 8 kg vajat, 1.5 kg 25 szá­
zalék zsírtartalmú tejport vagy ennek 
megfelelő mennyiségű tejet ás 100 dk 
tojást tartalmaz csomagolaP múl 9 08 
P ks. csomagolva 3 36 P kg.

c) Az a) pontban előirt .sszetátel- 
né, jobb minőségű, de az alapanya­
goknak a b) pontban előirt mennyisé­
gét nem tartalmazó áru legfeljebb az 
ai pontban megállapított áron hozha­
tó forgalomba.

d) Az alapanyagoknak az a) pánt­
ban előirt mennyiségét nem tartalma­
zó kétszersült legmagasabb ára cso- 
magolatlanul 1.56 P kg. csomagolva 
1 88 P kg.

Női- és leányka kabátok, kosztümök 
gyönyörű kivitelben. Olcsó ár a ki

Bihari modellház
Kossuth Lajos utca 5.

Mérleg szabóság! Nagy szövetválaszték-.
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I. Egszebb
• ujandék

egy

v közeledik!
RÁDIÓ

«* iwB «»Kés 1st vám.m/f Hlatky
[Ól Endre-utca 15.

Rádió és villamossági cikkek.

(1) A kétszersült-et előállító űze mek 
a nagykereskedők részére történő el­
adás esetén a 3. §. a), b), c) es d) 
pontjában megállapított fogyasztói 
árbál legalább 30 százalék enged­
ményt kötelesek adni.

(2) A kétszersültet előállító üzemek 
vagy nagykereskedők a kiskereskedők 
részére történő eladásnál a 3. S. a), 
b), c) és d) pontjában megállapított 
fogyasztói árból legalább 20 százalék 
engedményt kötelesek adni-

Megjelent a tejgazdasági Jog­
szabályok gyűjteménye

A tejgazdaság területén régóta ér­
zett hiány az. hogy nincs olyan mű. 
amely az idevonatkozó szétszórt, ne­
hezen feltalálható jogszabályokat ősz- 
szefoglalná- Ezen a hiányon kíván se­
gíteni a most megjelent „Tejgazda 
sági Jogszabályok'1 című gyűjte­
mény. melynek szerzői: dr. Patnky 
Ernő miniszteri osztály tanácsos, a 
földművelésügyi minisztérium tör­
vényelőkészítő osztályának vezetője 
dr. Pazár Géza gazdasági főfelügyelő 
és dir- Hegedűs Gyula miniszteri tit­
kár- A könyv szerencsés beo-elássál 
tartalmazna a tej forgalom, tejipar és 
tejértékesítés jogszabályait számos 
kommentár ad tájékoztatást az egyes 
jogszabályok értelmezése és összefüg­

gése tekintetében. Különös jelentőse­
geit ad a könyvnek, hogy részletesen 
magyarázza a tejipar gyakorlásának 
szabályozásáról szóló, nemrég kihir­
detett rendeletet. A gyűjtemény ma­
gában foglalja az éleimészerrondészet 
terén legmagasabb szak értői fórum: 
az Állandó Felülbíráló Tanács d!:v: 
jelentőségű határozatait is. Külön ki 
kell emelnünk a mű jelentőségét, a 
visszatért országrészeik tejtermelői, 
tej iparosai és hatóságai szempontja, 
hód. aiklik részéire a tejgazdasági jog­
szabályokat egységes keretbe focialó 
munka szinte nélkülözhetetlen lesz. A 
könyv megrendelhető dr- Hegedűs 
Gyula miniszteri titkárnál Budapest. 
Kossuth La jós-tér 11

liardtmuth rendszerű cserépkályháimmal 
40-50 % iütőa ny a gr megtakaritás< 

ipufon ■ nf. Szerelés, átrakás, javítás. Fiquscli 1, József
SÄ-Ä» ______________________ I»""“- ............ ..

„Bafiso."

SZÍNHÁZ
Színház' iroda közleményei:
_ Három huszár tisztviselöbérlet-

ben megy szombaton, vasárnap este 
pedig bérietszün 3tbei.

_ Sárgarigófészek vasárnap délután
olcsó helyárral megy. A múlt héten 
bemutatott kitűnő operett, a Sárgari­
gó fészek vasárnap délután a bemutató 
parádés szereposztásában van műso­
ron Jurik Julcsival, Radnóthv Évával, 
Bartók Júliával, Tanayval, Sólymosá­
val, Bakossal. Berenghel a vezető sze­
repekben.

Ócska kalapját újjá
alakítja TOBIAS
Hlatky Endre-utca 16.

— Szilveszterkor 2 előadást tart a 
színház, 8-kor és fél 11-kor. Nagy szil­
veszteri kabaré lesz műsoron, melyen 
a társulat legjobbjai lépnek fel és vi­
téz Molnár Iván, aki az orosz harctér 
tréfás emlékeit adja elő, amit vele a 
múltkoriban a Rádió is közvetített 
már. Az éjféli előadáson sok meglepe­
téssel kedveskedik a színház. Többek 
közt nagy újévi sorsolás is lesz, érté­
kes nyeremény tárgyakkal.

—, Újévkor délután a Sárgarigófészek 
megy olcsó helvárral, este pedig vitéz 
Molnár Ivánnal a Bukaresti kaland 
fű ik előadását ünnepli a színház. — 
Ilyen ritka jubileum 15 éve nem volt 
vidéki színházban.

— Gárdahadnagy. Péntektől a Gár­
dahadnagy című operett újdonság van 
műsoron.

HETI MŰSOR:
Vasárnap délután 4 órakor: Sárga-

rigófészek. — Este 8 órakor: Három 
huszár.

Hétfő este 8 órakor: Bukaresti ka* 
land. (Népművelődési előadás.)

Kedd este 8 órakor: Gyertyafénynél. 
Szerda este 8 és fél 11 órakor Szil­

veszteri kabaré.
Csütörtök délután 4 órakor: Sárga­

rigó fészek. — Este 8 órakor: Buka­
resti kaland.

IHÁSZ ALADÁR NAGYVÁRA­
DON. Nagyvárad Saját tud. *A kará­
csonyi ünnepeikre nagyon sokan ér­
keztek haza Nagyváradra azok kö­
zül, akiket rokoni szálak fűznek ehhez 
a városihoz. A sok régi ismerős jó- 
barát között feltűnt — a régi Szig­
ligeti Színház egykori kedvence, nagy 
mulaftatója: Ihász Aladár K aki 
hosszú időn át volt erőssége a kolozs- 
vár-nagyváradi társulatnak. Ihász Ali 
ezúttal azonban nem mint színész 
hanem mint boldog — apa érkezed 
Váradra. Karácosnyra meglátogatta 
leányát. Ihász Klárit s DcVy Farén- 
cék meleg, családi körében töltötte 
az ünnepeiket- _________

Figyelem I ! 1
Hó- és sárcipii javítások

3 órán belül készülnek

Elastíca guiniüzem
I Szent ]ános-utca 36.

/
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Korona filmszínházban Indig Ottó nagysikerű vigiátéka

Segítség örököltem
Agai, Vaszarv, Simor, Uray, Gőzön, Rainay
Jön: Az ordo?» nem alszik

JEREMIÁS JÁNOS NYUGAL­
MA ZOTT TÜZOLTÓFÖPARANCS

HÍREK
Seerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
SUIÁOII DEZSŐ UTCA 5 SZÁM 

Telelőn: 12—27.

BLŐFIZETÉS1 ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Pogtatakarékpénetári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk viasza.

Egy százalékot kérnek 
a nyugdíjbai a harcoló 

honvédé■ neh
Fiaink a mai napokban a messze 

keleten állják harcok és időjárás ke. 
ménységét■ Az itthon maradottaknak 
fokozott szívügyük e hősökre válj 
gondolás. Az ünnepek alatt, míg mi 
idehaza zárórahosszabbítások kereté, 
ben engedhetünk szabad folyást szó­
rakozásainknak, legszentebb köteles­
ségünk a reájuk való emlékezés.

Éppen ezért fogadjuk örömmel 
Gödény ny. törvényszéki jegyzőnek 
azt az ötletet, hogy amikor minden 
hivatalos és nemhivatalos intézmény 
siet szeretet adományait eljuttatni hon­
védőinknek, ne :maradjon hátul ebben 
a mozgalomban a magyar nyugdíjas, 
társadalom sem-

A nyugdíjasok a napokban kapjálr 
meg nyugdíjukat. Ebből az összeg­
ből — kéri fel nyugdíjastársait Gö­
dény László, ~ juttassa el ki-ki fel­
vett nyugdíjánál; egy százaiéi, at har­
coló honvédeink javára. Fizessék be 
ez összegekei a nyugdíj!'el vétel nap. 
jón lapunk kiadóhivatalába, hogy 
az egy begy üli összegehet január első 
napjaiban úgy továbbíthassuk illeté­
kes helyre, hogy a honvédek szeretet- 
a dolmányaikhoz lehet üteg már Víz- 
kereszt körül hozzájuthassanak

Kössön üvegbiztositást. utcák, terek 
forgalma, de meg szel, vihar dulása, 
minden elővigyázatosság dacára, kárt. 
okozhat háza, lizhd ■ ablakaiban. Az. 
üvegkár gyakori. Ily károsodás eilen 
nyújt védelmei, a,z üviuzbiztositas. Az 
1857-ben alapított, legrégibb magyar 
biztosló magánvállalat, az ELSŐ MA­
GIAK Altalanos biztosító tár­
saság (központja Budapest, IV , Vi­
gadó-tér 1.) helybeli Szent Lászlódé." 2. 
szám Miatti f.'»ügynök»égé illetve kép­
viselete készséggel ad felvilágosítási 
minden biztosítási vonatkozású ügy­
ben.

Zsfioarék, hármon’úrnők |
hangolását és javítását garancia j 
mellett, elsőrangú Kivitelben szak­
szer-én végzi magas állami kBün­
tetésé x Kel országosan elismert

.3 u r á x v. s
zo iqor-t, oriiona és harmonium
készítő űzetne, Szt László-tér 4.

Sas-palota.
Tel. tárcsázni 25-16, 27-23 kérni 80

ELIIAGN TA SZÓFIAT AZ EGYE­
SÜLT \LLAMOK kóvetsége. 
Szófiábó! ielentiik INTI-)- Az észak 
nmei* kai Egyesült Államok szófiai 
követe a követség teljes szemé-!yze- 
Uvei elhagyta a bolgár fővárost és 
Isztanbtilba alázott- (MTI.)

AZ ÚJSÁGÍRÓ OTTHON SZIL­
VESZTERE. A második magyar 
Szilveszterre készül Nagyvárad né. 
pe. Az Ó-esztendő búcsúztatásából 
kiveszi részét az [újságíró OH ki n is, 
amelynek termeiben zajlanak le a 
legmelegebb hangulatú összejövete­
lek Az idei, Szilveszterre már min­
den előkészületet megtett az Újság­
író Otthon vezetősége és gondosko­
dott arról, hogy mindenki jól érez. 
ze ott magút s a békésebb és hol 
clogabb U jesztendőt feled hete'len. 
vidám hangulatban köszönthesse 
A jókcdvet fokozni fogja a Szigli­
geti Színház kiváló művészéinél; 
K olthay Arankának, vitéz M o l- 
nár Iván és Ki zma Andornak a 
szereplése akik vidám énekszámok­
kal, tánccá} fogják elbúcsúztatni az 
óévet — és köszöntem az Uj- 
esztendőt.

Gro-s Károly festőművész

Eredeti
festmények

tárlata
Bazár épület, japport felett

Felhívás az iparos családokhoz.
Mindazok, akik az ipartestületi Szil­
veszteri-estélyire meghívóra igényt 
tartanak, .elentkezzenak az ipartestü­
letnél.

Meghalt Bethlen Aladár gróf felső­
házi tag. Budapestről jelenti a MTI- 
Bethlen Aladár gróf es. és kir ka ma 
fás, felsőházi tag S8 éves korában Bu­
dapesten elhunyt.

Adományok. fj Budi Inízy István
születós-p örömére Bor In JJÍ |-(íszere 2
\*, a Barra-csalác részér 0 2 1 », N. N.
Bor bácsi részére 5, Ra rí a CiS: Ind ré­
szere •5, N. N. a szegény -k re szére 3
pengőt.

Ma reggel rneg jelent szí rk eszlJsr-
vünk ben Sz.őcs G yorgy, a Bak óczi-uti
Hangya üzletvezetnje é « 50 pengőt
adott át. azzal szegény. i n k részére,
hogy ezt az összeget a Hangya szF--
mélyzete díjként. kapta a Kér 3sked.?l-
mi és í park ums rától a 1 i ra k ■ trende-
zési verseny eredmények ént Kzt az
össze net ők teljes egészéb. ti a Magyar
Lapok szegényeinek szánták.

A Rákóczi-uti Hangya személyzeté­
nek nemes és nagylelkű gesztusáért 
ezúton is hálás köszönetét, mondunk s 
az összeget arra legjobban reászoruló 
szegényeink között osztjuk szét.

Halálozás. F a r k a s L4ezlo gyógy­
szerész 4 éves kisfia. Lacika folyó hó 
26-án hosszas szenvedés után meghalt. 
Temetése 28-án délután 3 órakor lesz 
az olaszi temető 11 aller-kápolónjából.

NOK TEMETÉSE Nagyvárad, Saját 
tud. Csütörtökön délután óriási rész­
vét kísérte utolsó útjára Jeremiás Já­
nos nvug. tű zol tófőparancsnok tűz­
kár« os főhadnagyot. A temetésen 
képviseltette magát a város, a tűzoltó- 
testület, a frontharcos és tűzharcos- 
szövetség. A négy szürke ló álltat von­
tatott halottas kocsii előtt a fronthar­
cos zenekar haladt, amely Beethoven 
Gyász indulójával búcsúztatta a ha­
lottal- A koporsó' nemzekszinű zász­
lóval voll, letakarva, a menetben pi­
ros párnán vitték az elhunyt kitün­
tetéseit. A sírnál! több evászibeszéd 
hangzott el. majd koszorúkat helyez­
tek el.

Szunyogh Barnabás temetése. Nagy­
várad. Saját tud. Pénteken délután 3 
érakor ment, végbe igen nagy részvét 
mellett a tragikus hirtelenséggel el­
hunyt Szunvogh Barnabás temeté­
se az olaszi temető Haller kápolnáid 
hói. A temetésen megjelent Bihar me­
gye tisztviselői kara, dr C z ; f f r a 
Kálmán főispánnal élén, s a nagyvá­
radi irók küldöttsége is. akik könnyes 
lélekkel vettek búcsút Szunyogh Bar­
nabástól. a törhetetlen magyartól, a 
gerinces jóbaráttól és a finom tollú 
költőtől, elárasztva koporsóját a kegye­
lete« emlékezés koszorúival.

Kudász Géza. m. kir. főhadnagy el­
jegyzésüket tartottak Nagyváradon a 
Polgárőr-utca 12. alatt 194!. december 
25-én.

Fór is Gyantámé j
modern berendezésű

kozmetikába j
ftlagv várad, Teleki utca 2. lel. 20-05. ;
A BIHAR\1 EGYEI VITÉZI SZÉK 

TEA-ESTÉLYT RENDEZ Nagyvárad 
Saját tud Biharmegye és Nagyvárad 
város vitézi társadalmi bizottsága — 
amint értesülünk — első ízben 1 i i.I 
évi január 5-én esti 7 órai kezdettel 
rendezi ,a váimegyei és váro.s’ Vitézi 
Székház és Vitézi Szegélyalapja j wa­
re vi'ézi teaestélyé< az Újságíró <itt­
hon összes termeiben A tea-eitely 
körül tekintő, gondos előkészítésért vi­
téz Báthory-S? (its Sándor tábornok 
székkapitány és vitéz Nadán-n láoos 
vármegyei alispán, a Vitézi Szék tár­
sadalmi bizottságának elnöke irányí­
tásává] már hetek óta szorgosan dol­
gozik a rendező bizottság és az pl- 
télyre szóló meg nívók kibocsátása 
most van folyamatban. Miért is 
a rendező bizottság ezúton te kéri 
hogy mindazok, akik meghívót téve­
désből nem kaptak volna, de arra 
igényt tartanuk, ebbeli igényüket szí­
veskedjenek akár telefonon akár írás 
ban, a Vitézi Szék i ímére (Nagyvárad 
Rákóczi-út 13 telefon 22—42) beje­
lenteni

AZ EGYESÜLT BANK R T- ina 
megtartott rendkívüli közgyűlésén a 
részvényesek az intézet felszámolását 
határoizíák el- A felszámolás lebo­
nyolítását a Magyar Hank és Keres- 
kedelmi H T. Budapest, lieány-inté- 
zetie, a fíiharmegyei Takarékpénztár 
fogja végezni, mely intézet rövidesen 
wz Egyesük Bank Bemer téri szék há­
zának földszinti: pénztárhelyiségébe 
költözik-

Halálra ítélték a bulgáriai állam­
csíny tervezőit. Budapestről jelentik A 
Mai Nap ir.ia: Több mint kéthónapos 
tárgyalás után csütörtökön este hir­
detett Ítéletet a bolgár hadifórvény- 
izék az utóbbi évtizedek legnagyobb 
politikai bünperében. A bünper fúvád- 
lottja Dimitrov dr, a francia, az angol 
és a jugoszláv követség együttműkö­
désével akart államcsínyt, v-egre haj ta­
rn Bulgáriában. A szökésben lévő Di­
mitrov drt halálra ítélték. Ugyancsak 
halállal büntettek öt külföldi állam­
polgárt. akik ezidőszorint külföldön 
tartózkodnak. A bolgár vádlottak kö­
zül négyet halálra, négyet életfogytig­
lani börtönre ítéltek. A vádlottak kö­
zül Dimitrov ' feleségét felmentették 
(MTI)

A HŐSI HALÁLT HALT HONVÉ- 
I > EK KI TÜNTETÉSE. Nagyvárad 
Saját tud. Dr. Soós István polgár- 
mester január 4-én ünnepélyes kül­
sőségek közöl nyújtja át az orosz 
harctéren hősi halált had. homvédek 
ti ózza tartozói maik az elesettek katonai 
kitüntetését Az ünnepségen részt- 
v esznek a ha Járókká rílak, a front­
harcosok és a Vitézi Szék képvise­
lői is.

FEBRUÁR ELSEJÉN LÉP ELET- 
BE A HÁZASSÁG ELŐTTI ORVO­
SI VIZSGÁLAT Nagyvárad Saját 
tud- A jövő év február 1-én lép élet­
be a házasságkötés előtti kötelező or­
vosi vizsgálatiról szóló- törvény- Az 
előírás szerint mi-ridn házasulandó 
férfi házasságkötés előtt köteles meg. 
jelenni a krületi tisztiorvosnál és 
igazolványt szerezni arról hogy nem 
szenved fertőző betegségben, gűrnő- 
kórban vagy fertőző nemvbajban 
Amennyiben ilyen hivatalos orvod 
izonyítiványt nem tud felmutatni, sem 
ki nem hirdetik a házasulandókat 
sem pedig dáspeneuciót nem kaphat­
nak. A tisztiorvos az orvosi vizsga 
alól felmentheti: a nála megjelent 
házasulandót. ha az háziorvosi, köz 
ségi. körorvosi vagy szakorvosi bizo­
nyítványt mutat tel. A tisztiorvosi 
bizonyít vány kiadásának megtagadá­
sa ellen a,z érdekelt panaszával a tör­
vényszékhez fordulhat A törvényszék 
azután újabb orvosi bizonyítási, ren­
delhet el- A kőtelező orvosi1 vizsga 
alól a házasulandói az igazság-ügymi- 
niszter felmentheti.

HARCTÉRI SZÓI,GARATRA JÉ 
LENTKEZETT A FASISZTA PÁRT 
TITKÁRA- Rómából jelentik (Stefa - 
ni): Serena, a fascist« párt titkára 
politikai megbízatása aló! való fel­
mentését kérte, hogy önként jelent­
kezhessen háborús szolgálatra A Du 
oe teljesítette kérését és Visdussoni. 
aranyérmes háborús rokkantat nevez 
te ki a párt titkárává. Tassinari föld­
művelésügyi miniszter egészség; 
okokból kérte felmentését Paresti: / 
nemzeti tanácsos lett az utóda- (MTI

* c
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8 MAGYAR LAPOK

Legelegánsabb kész estélyi, 
délutáni és magyar ruhák

Foldessy Sándorné
női divat szalonjában
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RADIO
Kill

Mindenki fcarácscnsfáia a sámli perrcaon
Nagyvárad■ Saját tud Az idei ka­

rácsonyon azok i? kürti tál Ihattak a 
karácsonyfát akiknek nem jutott az 
otthonukban: a szegények, elesettek, 
sőt azok is, akiket sürgős ügyeik ka­
rácsony idején szólított el hazulról 
Ugyanis az idén nemcsak a város 
különböző pontjain állítottak fel 
„mindenki karácsonyfáját“, hanem a 
főpályaudvar perionján ::s ahol ha­
talmas, gyönyörűen feldíszített és 
apró viilanyégőkkel kivilágított kará 
csonyfa fogadta az utasokat- A pá­
lyaudvari katonai parancsnokság he 
hőségében is állítottak fel karácsony­
fát, itt a szolgálatot teljesítő pálya­
udvari katonaság ünnepelte meg a 
szent estét-

Á színház karácsonya
Nagyvárad. Saját tud- A Szigligeti 

Színház a karácsonyi ünnepek alatt 
összesen hat előadást tartott és m/ind 
a hatra zsúfolásig megtelt a színház 
nézőtere. Csupán szerdán a délutáni 
ifjúsági előadásra jelentek meg igen 
kevesen, ped-ig a János vitézt igen jó 
előadásban hozták ki s Juliska sze 
revében tűrik Ica rendkívül finom és 
szép alakítást, nyújtott. Egyetlen ki­
fogásunk csak az. miért kellett éppen 
Karácsony ünnepén a műsorra tűzni 
olyan darabokat, mint a Gyertya­
fénynél? Egy-cgy komolyabb, értéke­
sebb darabot is műsorra tűzhetlek 
volna ezen a két. napon, hiszen a vi­
dám elemet teljes egészében szolgálta 
a Három huszár, amelynek gyorsan 
pergő, kitűnő előadásában sokat mu­
latott a közönség.

Emelik
a. fodrász-áfákat
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Nagyvárad. Saját tud- Az anyaor­
szághoz való visszatérés óta egyedül a 
fodrásziparosek dolgoznak még a ro­
mán ura'om alatt megállapított árak 
mellett, holott minden, az ipar folyta­
tásához szükséges anyag ára száztól - 
háromszáz százalékig emelkedett. A 

'.esők fizetését már harmadi/hen 
kellett emelni. De lényegesen emelke­
dett az adó is, úgy hogy a lód rész 
iparosuk még a legsúlyosabb gondok 
mellett se”- kepesek a megélhetésük- 

összeget megkeresni a 
mai Irakkal Ez évre a szakosztály is­
mételten foglalkozott ezzel a kérdés­
sel és megbízta a y zetőséget. hogy a 

'’:si dijainak fel- 
t az -ukormánybiztosnál siir- 

ki Adda? is, Hűtve 
január hó 1-től a meglevő díjszabás 
szigorú betartása mellett, a megdrá­
gult szesz és kölnhdz szolgálatiért 
esetenkint 10 fülért lógnak felszámí­
tani.

ISTÁLLÓIT'Z. Nagyvárad Saját 
tud X L-odnapján este 7
órakor •'rto^ítrttek a nagyváradi tűz­
oltó- ivó:, hogy az Árpád vézéc-ut 102- 

: " héjban tűz ütött • ki A 
k azonnal a helyszínre vonul­

ta!-: er- nif 1 ; ítolták hogy egy i--
táló gyűl! -k! meg, A tüzet gyorsan si­
került. eloltani és e?v órán belül a 
tűzöl! !k visszatérték állomáshelyük- 
ro-

Vasárnap, december 2S.
8 Fohász. Szózat Hanglemezek.
8.45 'Hírek.
10—10.55 Református istentisztelet a 

pozsonyi-úti templomból.
11 — lU 10 Egyházi ének és szeíVLe-

szed a Jézus-Szive- templomból
12.15 Levente félóra '
12.45 Beszkárt-zenekar.

Közben 13 Rádiókrónika.
13.45 időjelzés, hírek, vízállásjelentés
14 Hanglemezek.
15 Időszerű gazdaságitanácsarió.
15.45 Toki-Horváth Gyula cigányze 

nekara
Közben 16 Egészségügyi Kalen­
dárium.

16.40 Beszélgetés a statisztikáról.
17 Hírek magyar szlovák és ru­

szin nyelven.
17.20 Az elmúlt hat hónap eseményei
18.20 Magyar Revü ránczenekar
19 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Petőfitől József Attiláig.
19.40 Nagy an yó táncrendje.
20.40 Rer dőrhösök.
20.50 Magyar katonnszerzők indulói
21.20 Sporteredmények.
21.25 Richard Strauss Salome — hét- 

fátyoltánc.
21.40 Hírek.
22.10 Szórakoztató zene.
23 Hírek német, cnasz, angol, íren-

ia és finn nyelven.
23.25 Közvetítés a Bodó kávéházból
24 Fi írek.

Hétfő, december 28.
6.40 Ébresztő. Torna

7 Hírek. Közlemények. Hangle­
mezek.

10 Hírek.
10.15 Szórakoztató zene.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszclgálat
11.20 Hanglemezek
11.40 Petőfi szülőföldjének földrajzi 

érdekességei.
12 Harangszó. Fohász. Himnusz
12.10 Lovászi Ferenc cigányzenekara 

Közben 12.40 Hűek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés
13.30 Rendőrzenekar.
14.30 Hírek.
14:45 Műsorismertetés.
15 Árfolyamhirek . piaci árak élel­

miszerárak
15.20 Hanglemezek
16.20 A kritikus hivatása.
16.45 időjelzés, hírek.
17 Hírek magyar, szlovák és ru­

szin nyelven.
17.15 Mindnyájunk gondjai.
17.30 Timkó Margit magyar nótákat 

zongorázik.
17.45 Flannerheim tábornagy. Előadás
18.10 Közvetítés a Gellért-szállóból
18.45 A lévai lúdfertály.
19 Hírek magyar, német és román 

nyelven
19.20 Hanglemezek
19.40 Erdély fővárosa a közegészség- 

ügy szolgálatában.

20.10 Operaházi zenekar.
21.40 Hírek.
22.10 Mindenből egy keveset
23 Hírek nemet oiasz, angol, fran­

cia és eszperantó nyelven.
23.25 Japán hanglemezek.
24 Hírek

Kedd, december 30.
6 40 Ébresztő Torna
7 Hűek. Közlemények. Hangle­

mezek.
10 Hírek.
10.15 Hanglemezek
11.10 Nemzetközi víz jelzőszol gálát.
11.20 Hanglemezek.
11 40 Divattudósitás.
12 Fia rangszó. -Fohász. Himnusz
12.10 A József nádor 2. honvéd gya­

logezred zenekara.
Közben 12.40 Fhrek.

13.20 időjelzés, vízállásjelentés
13 30 Weidinyer Ede szalonzenekara.
14.30 Füvek.
14.45 Műsorismertetés
15 Árfolyamhirek piaci arak, élel­

miszerárak.
15.20 Banyák Kálmán hegedül zon- 

gorakisérettel.
15 40 Rádió Jaksa-pusztán.
15.5-5 Török Mária zongorázik
16.15 Bábszínház
16.45 időjelzés, hírek.
17 Flirek szlovák és ruszin nyel­

ven.
17.15 Gróf Széchenyi István és a ma­

gyar sport
17.30 Rádiózenekar.
18.15 Japán és az Egyesült Államok
18 40 Kóczé Antal cigányzenekara

keringőket és dalokat játszik
19 Hírek magyar német es román 

nyelven.
19.20 Kóczé Antal cigányzenekara 
19.50 Külügyi negyedóra.
20.05 Casella-tnó
20.55 Széchényi nyomában
21.25 Humoros hanglemezek.
21.40 Hírek.
22.10 Szórakoztató zene.
22.35 A Royal Revü Színház műsorá­

ból: Heinemann Sándor táncze­
nekara játszik

23 Hírek német olasz, angol, fran­
cia és finn nyelven.

23.25 Magyar nóták hanglemezről
24 Hírek.

BEFEJEZŐDTEK A NÉMET- 
TÖRÖK GAZDASÁGI TÁRGYALÁ­
SOK Ankaráiból jelentik Ankarában 
befejeződtek a hónapok óta tartó né­
met-török gazdasági tárgyalások- A 
tárgyalások célja a német-török gaz­
dasági szerződés életbeléptetése volt 
A megbeszélések arra a megállapo­
dásra vezettek, hogy a múlt év októ­
berében rögzített árak lesznek ér­
vényben- Török résziről kívánság-jegy­
zéket terjesztetiek elő azokról az áru­
cikkekről, amelyekre Törökországnak 
szüksége van.

X évf. Szómba1941. december 27.

1.
Estélyre, bálba ne menjen el,
Amíg Kovátsnctól fűzőt nem rendel' 
Próbához már Princesst kíván a szabó
Simul és omlik rajta a ruha jól.

II.
Bár ió az alakja mégsem hibátlan,
S nagyon meglátszik ez a szép ruliaban, 
Ámde Kovátsné segíthet nvndezen 
Ha felkeresi őt a Nilgesz-telepen
Szent Gellért-utca 10. számú épületben;

ÄPROHIRDETESEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

álláskeresőknek 25 százalék engedmény

édás-véiei
Öltözködni jól és olcsón csak Molnár 

használt férfim ha üzletéből iehet. — 
Bémer-tér 1. (udvarban). Magas árakat 
tizetek használt ruhákért. 810

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek órái, akszsrt javítok 
Gyenge István ékszerész Rákóczi 
ut 19

Eladó törvényszék közelében 3 szo­
bás, komfortos uj ház. Tatmyné', Szigli­
geti-utca 12. S33

Briliánsért, régi ékszerért magas 
irat fizetek Tarján ékszerész, Rá 
Köczi-ut 8. (Széchenyivel szemben).
Eladó egy vadonatúj orosz szán, úri. 

szán, fekete olajtengelyes homokimé 
kocsi. Chn: Rudolf Mosse hirdetőiro­
dában, Bazárépület. 832

Mindennemű arany ékszer és 
;zust tárgyak vásárlása és eladása. 
Mészáros-u 4 szám, udvarban. — 
Schwartz ékszerész.
Kombinált szekrény, ki bűzös asztal, 

komplett modern diófa ebédlő eladó, 
Cicin: Eichenwald ékszerésznél, Sas- 
átjáró. 831

ARANYAT ma*1 as áron veszek
EZÜSTÖT Haslinger ékszerész
BRILLIANST Itákóczi-ut 8.

Korcsolyát, kerékpárt, varrógépet 
veszek bármilyen állapotban magas 

árban. Nikkelezés, köszörülés, estre. 
Kiss Bólémé műszaki üzlet, Mussolimi- 
tér 10. S17

Mielőtt ajándékait megvásárolná, 
győződjön meg leszállított áraimról.
Ebédlő, antik szalonok, kereszti!u- 
ros zongora és pianino olcsón el­
adó. Sternberg bizományosnál, Rákó­
czim. 15. 853

mäußeie
Mindennemű ti ü CS.6 i!Z€5Sl 
békebeli selymekkel kifogástalanul 
elkészítek. JlKICSKAl 

Szent János-utca 41.

Kétszobás, előszobás, konyhás, ka­
marás magánház azonnal kiadó. Teró- 
zia-utea 10. 835

Perfekt szobalányt keresek tisztes­
ségest, megbízhatót, éves bizonyít­
vánnyal. Sztaroveszky-utca 7. 836

Tisztviselő ahonoma ebéd, vacsora 
olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi Ö_- 
utca 5. 835

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, —■ 
Mátyás étterem, Szilágyi Dezső-u 5.

840

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LASZLÓNYOMDA R.-T.

óa felelósazerkeaztő' i-elelőg kiadói
Dr. Paál A:pád Pr Scheinet Feiene

• Szent Lés?lc-nyomd« RT 
tga/«*»<ói H

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad Szilágyi 

Dezső utca 5. tzám.
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